
 

 

ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO 

INTERMUNICIPAL DE SANEAMENTO AMBIENTAL 

 CISAM MEIO-OESTE  

Aos nove  dias do mês de novembro de dois mil e vinte três, às quatorze horas e quinze 
minutos, reuniram-se no auditório da sede administrativa do CISAM Meio Oeste, sito 
no Acesso à Cidade alta nº 3815, Bairro São Cristóvão, município de Capinzal/SC, para 
realização da Assembleia Geral Ordinária, na forma do Art. 14 do Estatuto Social, 
convocada através de edital devidamente publicado, representantes dos seguintes 
municípios consorciados ao CISAM Meio Oeste: ABDON BATISTA representado pelo Sr. 
Leonildo da Silva, Diretor do Departamento de Municipal de Água e Esgoto; ALTO BELA VISTA, 
representado pelo Sr. Elton Mattes, Prefeito Municipal; BRUNÓPOLIS, representado pelo Sr. 
Volcir Canuto, Prefeito Municipal; CAMPOS NOVOS representado pelo Sr. Alexandre Kunen, 
Diretor do SAMAE de Campos Novos; CAPINZAL, representado pelo Sr. Nilvo Dorini, Prefeito 
Municipal; FREI ROGÉRIO, representado pelo Sr. Jair da Silva Ribeiro, Prefeito Municipal, e 
Gilmar Carlos Fertig, Secretário de Administração; JOAÇABA, representado pelo Sr. Delcir Totti, 
Chefe de Gabinete do Município; VARGEM, Representado pelo Sr. José Sirineu Borges, Diretor 
do Departamento de Municipal de Água e Esgoto; VIDEIRA, representado pelo Sr. Sandro 
Antonio Caregnato, Diretor da VISAN; LUZERNA, representado pelo Sr. Angelo Brandalise 
Junior, Secretário de Administração, Finanças e Patrimônio. Registramos também a presença 
da Sra. Patrícia Calegari Warken, Diretora Presidente do SIMAE de Joaçaba, Herval d’Oeste e 
Luzerna; do Sr. Dionísio Alzir Rosset, Diretor do SIMAE de Capinzal e Ouro; Altamir Lucio da 
Silva, Diretor Autárquico da SANEFRAI. Dando início aos trabalhos, o Sr. Sidnei Penzo, 
Diretor Administrativo e Financeiro do CISAM Meio Oeste, cumprimentou e agradeceu 
a presença de todos e em seguida, passou à verificação do quórum. Constatou-se a 
participação de representantes de 10 entes, dentre os 13 (treze) municípios 
consorciados. Havendo quórum, passou à leitura do Edital de Convocação e Pauta da 
mesma, submetendo-a à aprovação dos presentes, A mesma foi aprovada por 
unanimidade, não havendo nenhuma moção de censura a apreciar. Na sequência, 
declarou-se aberta a assembleia, lembrando a todos de que nesta assembleia estarão 
apreciando o Programa de Trabalho para 2024, o requerimento do Município de 
Fraiburgo para integração ao CISAM Meio Oeste, a Revisão da Tabela de Preços das 
Análises Laboratoriais para o ano de 2024 e o Processo de Acreditação do Laboratório 
do CISAM Meio Oeste junto ao Cgcre (Coordenação Geral de Acreditação do Inmetro), 
entre outros assuntos importantes. O Sr. Sidnei Penzo passou a palavra ao Sr. Edson 
Antonio Cassiano, Superintendente do CISAM Meio Oeste, para apresentar a Proposta 
de Programa de Trabalho do CISAM, para o ano de 2024, do mesmo modo, apresentou-
se o quadro atual de colaboradores do Consórcio. Após apresentação, esclarecimentos 
e ampla discussão, o Programa de trabalho para o ano de 2024 foi aprovado por 
unanimidade e segue anexo a esta ata. Na sequência foi apresentado pelo Sr. Sidnei 
Penzo o requerimento feito pela prefeitura de Fraiburgo para ingressar ao Consórcio 
CISAM Meio Oeste. Após consulta aos entes, o ingresso do município restou aprovado 
por unanimidade. Após as competentes justificativas apresentadas pelo Coordenador 
do Laboratório Eng. Matheus Massaut referente ao processo de acreditação - 
INMETRO, apresentou-se também a Minuta da Resolução que revisa os preços dos 



serviços de análises laboratoriais para o ano de 2024, e ampla discussão positiva entre 
os presentes acerca dos valores praticados pelo Consórcio, a revisão restou aprovada 
por unanimidade, na forma em que se encontra na minuta que ficará anexa a esta ata. 
Concluídos os assuntos da pauta, e nada mais havendo a tratar, o Sr. Sidnei agradeceu 
a presença e empenho de todos em prol do desenvolvimento do Consórcio 
Intermunicipal de Saneamento Ambiental CISAM Meio Oeste. Após foi efetuada a 
leitura da ata, a qual foi aprovada pelos presentes e segue assinada pelos 
representantes dos municípios consorciados, ficando assim encerrada a assembleia 
geral ordinária.  

 
 

_____________________ 

_ 

Abdon Batista 

Sr. JADIR LUIZ DE SOUZA 

Prefeito Municipal 

 

_______________________

_ 

Alto Bela Vista 

ELTON MATTES 

Prefeito Municipal 

 

_______________________

_ 

Brunópolis 

Sr. VOLCIR CANUTO 

Prefeito Municipal 

 

 

_______________________

_ 

Capinzal 

Sr.NILVO DORINI 

Prefeito Municipal 

 

_______________________

_ 

Videira 

Sr. SANDRO ANTONIO 

CAREGNATO 

Diretor da VISAN 

 

_______________________

_ 

Joaçaba 

DELCIR DOTTI 

Chefe de Gabinete 

 

_______________________ 

_ 

Campos Novos 

Sr. ALEXANDRE KUNEN 

Diretor do SAMAE de Campos 

Novos 

 

_______________________

_ 

Luzerna 

Sr. ANGELO BRANDALISE 

JÚNIOR 

Secretário de Administração, 

Finanças e Patrimônio 

 

_______________________

_ 

Frei Rogério 

Sr. JAIR DA SILVA RIBEIRO 

Prefeito Municipal 

 

 

 

 

 

 

_______________________
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Vargem 

Sr. JOSÉ SIRINEU BORGES                                       

Diretor do Departamento de 

Municipal de Água e Esgoto 
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Mateus Fernando Duarte 

Secretário 

 

 

 


